

انبیا احمدیہ

۰- ربوہ ۱۶ دسمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ولایت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی یہ الحسد اللہ

۰- ربوہ ۱۶ دسمبر کل حضور نے نماز میں پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے سورۃ البقرہ کی آیت ۲۱۵ اَمْرًا حَسِبْتُمْ اَنْ تَدْخُلُوا الْجَنَّةَ وَ لَمْ يَأْتِكُمْ مَثَلُ الْاَشْقٰی الَّذِیْنَ كَانُوا مِنْ قَبْلِكُمْ فَسَمِعَ اَنْبَاؤَهُمْ وَاللَّهُ عَزِيزٌ عَلٰی ذٰلِكَ الَّذِیْنَ يَتَّقُوْنَ الرَّسُوْلَ

وَالَّذِیْنَ اٰمَنُوْا مَعَهُ حَتّٰی تَنْصُرُوْا لِلّٰهِ اَلَا لَنْ نَنْصُرَهُمْ شَرًّا بِمَا كَانُوْا يَفْعَلُوْنَ
 الہی جانتوں کو پیش آئے والے اہل اعتدال کے اقامت بیان کر کے ان کی گنتوں پر پوشخا ڈالی اور اسباب کو ان اجتہادوں میں ثابت قدم رہتے ہوئے فدائی تائید و نصرت حاصل کر کے کی تعظیم فرمائی۔

۰- بوم عطارد اور من صاحب صاحب ہا برابری محترم مولانا ابوالعطا صاحب قاضی کی امید صاحبہ کراچی میں بہت بیمار ہیں۔ ان کو دایاں بازو میں جوگہ ہے۔ اور سر کے آدھے بال بھی گر گئے ہیں۔ صاحبہ صاحبہ خاص توجہ اور التماس سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کماؤں دعا بمل عطا فرماتے آمین۔

۰- ربوہ ۱۶ دسمبر محترم مولانا ابوالعطا صاحب کی صاحبزادی امیرہ حبیبہ صاحبہ اپنے خاندان کرم محمد اسلم صاحبہ جادو کے ہمراہ پاکستان ہٹنے کے لئے آج لندن سے بذریعہ طیارہ کراچی روانہ ہو رہی ہیں۔ دوپہل اپنے قیام پاکستان کے دوران حیدرآباد میں بھی شرکت کریں گے۔ اجاب بجزیرت منزل مقصود پر پہنچنے اور حصول مقاصد میں کامیابی کے لئے دعا کریں۔

۰- سیدنا حضرت اعلیٰ المومنین رضی اللہ عنہما کا ارشاد ہے کہ

”امانت خستہ تحریر یک جدید
 میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش ہے
 اور خدمت دین بھی“

افسرانہ تحریر ہیں

روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۳۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپنی دعائیں نماز میں ہی کرنی چاہئیں تا نماز میں حضور اور لذت پیدا ہو

سب سے عمدہ دعا یہ ہے کہ خدا تعالیٰ ہم سے گناہوں کو دور کر دے اور اپنی رضامندی کی راہ دکھلائے

میں دیکھتا ہوں کہ آج کل لوگ جس طرح نماز پڑھتے ہیں وہ محض ٹکریں مارنا ہے۔ ان کی نماز میں اس قدر بھی رقت اور لذت نہیں ہوتی جس قدر نماز کے بعد اٹھ اٹھا کر دعائیں طلب کرتے ہیں۔ کاش یہ لوگ اپنی دعائیں نماز میں ہی کہتے۔ قائدان کی نمازوں میں حضور اور لذت پیدا ہو جاتی۔ اس لئے میں حکماً آپ کو کہتا ہوں کہ سرت آپ بالکل نمازوں کے بعد دعا نہ کریں۔ اور وہ لذت اور حضور مجھ دعا کے لئے رکھا ہے۔ دعاؤں کو نماز میں کرنے سے پیدا کریں میرا مطلب یہ نہیں کہ نماز کے بعد دعا کرنی منع ہے۔ لیکن میں چاہتا ہوں کہ جب تک نماز میں کافی لذت اور حضور پیدا نہ ہو نماز کے بعد دعا کرنے میں نماز کی لذت کو مت گنواؤ۔ بل جب یہ حضور پیدا ہو جائے تو کوئی مہربان نہیں۔ سو بہتر ہے نماز میں دعائیں اپنی زبان میں مانگو۔ جو طبعی جوش کسی کی مادری زبان میں ہوتا ہے وہ ہرگز غیر زبان میں پیدا نہیں ہو سکتا۔ سو نمازوں میں قرآن اور ماثورہ دعاؤں کے بعد اپنی ضرورتوں کو رنگ نما اپنی زبان میں خود اٹھالے کے آگے پیش کرو تاکہ آہستہ آہستہ تم کو حلاوت پیدا ہو جائے۔ سب سے عمدہ دعا یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی رضامندی اور گناہوں سے نجات حاصل ہو۔ کیونکہ گناہوں ہی سے دل سخت ہو جاتا اور انسان دنیا کا کثیر ابن جاتا ہے۔ ہماری دنیا یہ ہونی چاہیے کہ خدا تعالیٰ ہم سے گناہوں کو جو دل کو سخت کر دیتے ہیں دور کر دے اور اپنی رضامندی کی راہ دکھلائے۔ دنیا میں مومن کی مثال اس سوار کی ہے کہ جو جنگ میں جا رہا ہے۔ راہ میں سبب گری اور تھکان سفر کے ایک درخت کے نیچے کھانے کے لئے ٹھہر جاتا ہے۔ لیکن ابھی گھوڑے پر سوار ہے اور کھڑا کھڑا گھوڑے پر ہی کچھ آرام لیکر آگے اپنے سفر کو جاری رکھتا ہے۔ لیکن جو شخص اس جنگل میں گھرنے والے وہ ضرور درندوں کا شکار ہو گا۔

(مفوضات جلد ہفتم صفحہ ۳۹)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۴ء

عظیم الشان علمی نشان

۱۲ دسمبر ۱۹۶۴ء کو سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی طرف سے ایک اہتمام شائع ہوا جو حسب ذیل ہے۔

”جسبہ اعظم غرائب جولاہور ماڈرن ہل میں ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵ دسمبر ۱۹۶۴ء کو ہوگا اس میں اس ماہر کا ایک مضمون قرآن شریف کے کلمات اور معجزات کے بارے میں پڑھا جائے گا۔ یہ وہ مضمون ہے جو ان کی طاقتوں سے برتر اور خدا کے نشانوں میں سے ایک نشان اور خاص اس کی تائید سے سمجھا گیا ہے۔ اس میں قرآن شریف کے وہ حقائق اور معارف درج ہیں جن سے آفتاب کی طرح روشن ہو جائے گا کہ درحقیقت یہ خدا کا کلام اور رب العالمین کی کتاب ہے اور جو شخص اس مضمون کو اول سے آخر تک پانچوں سوالوں کے جواب سے سمجھ میں یقین کرنا چاہے کہ ایک نیا ایمان اس میں پیدا ہو گا اور ایک نیا نور اس میں چمک اٹھے گا۔ اور خدا قائلے کے پاک کلام کی ایک جامع تفسیر اس کے ہاتھ آجائے گی۔ میری تقریر انسانی فضولیوں سے پاک اور لالت و کزانت کے داغ سے منزہ ہے۔ مجھے اس وقت محض بنی آدم کی بھردی نے اس اشتہار کے لٹھنے کے لئے مجبور کیا ہے۔ تاہم قرآن شریف کے حسن و جمال کا شائبہ کریں اور دیکھیں کہ جیسے مخالفوں کا کس قدر نغمہ ہے کہ وہ تاریکی سے محبت کرتے اور نور سے نفرت رکھتے ہیں۔ مجھے خدا نے عموماً نے الہام سے مطلع فرمایا ہے کہ وہ یہ مضمون ہے جو حسب پرغائب آئے گا اور اس میں سچائی اور حکمت اور معرفت کا وہ نور ہے جو دوسری قومیں بشرطیکہ حاضر ہوں اور اس کو اول سے آخر تک سمجھیں اور شکر فرمائیں گے۔ اور ہرگز قادر نہیں ہونگی۔ کہ اپنی کتابوں کے یہ کمال دکھ سکھیں خواہ وہ عیسائی ہوں خواہ سائنس دانوں کے اور جو کلمہ خدا قائلے نے یہ ارادہ فرمایا ہے کہ اس روز اس کی پاک کتاب کا جلوہ ظاہر ہو۔ میں نے عالم کشف میں اس کے متعلق دیکھا کہ میرے مغل پرغیب سے ایک ہاتھ مارا گیا۔ اور اس ہاتھ کے چھوئے سے اس محل میں سے ایک نور ساطع ہوا اور درجہ پھیل گیا اور میرے ہاتھوں پر بھی اس کی روشنی پڑی۔ تب ایک شخص جو میرے پاس کھڑا تھا وہ بلند آواز سے بولا اللہ اکبر خیر بئس خیر بئس خیر اس کی تفسیر یہ ہے کہ اس محل سے میرا دل مراد ہے۔ جو جائے نزل و معلول انوار ہے اور وہ نور قرآنی معارف میں اور تفسیر کے مراد تمام خراب ذہب ہیں جن میں فرقہ اور بدعت کی طوفانی ہے۔ اور انسان کو خدا کی جگہ دی گئی۔ یا خدا کی صفات کو اپنے کمال عمل سے نیچے گرا دیا ہے۔ سو مجھے بتلایا گیا ہے کہ ان مضمون کے خوب پھیلنے کے بعد چھوٹے ذہب ذہبوں کا مجموعہ کھل جائے گا۔ اور قرآنی سچائی دن بدن زمین پر پھیلتی جائے گی۔ جب تک کہ اپنا دائرہ پورا کرے۔ پھر اس کشفی حالت سے الہام کی طرف منتقل کیا گیا اور مجھے یہ الہام ہوا ان اللہ معک انت اللہ یقیناً و ایشتما قسمت یعنی خدا تیرے ساتھ ہے۔ اور خدا وہی کھڑا ہوا ہے۔ جہاں تو کھڑا ہو۔ یہ حمایت الہی کے لئے ایک اشارہ ہے۔ اب میں زیادہ لکھا نہیں پاتا۔ ہر ایک کو یہی اطلاع دیتا ہوں۔

قطعات

بے دینیوں کا کیا کیا طوفان آ رہا ہے
شکر سب اپنا لے کر شیطان آ رہا ہے
آب و ہوا و خاک آتش بھڑک اٹھے ہیں
ترغے میں ہر طرف سے ایمان آ رہا ہے

پھر زندہ ہو چکی جو میری کائنات ہے
ساقی تری نگاہ میں آب حیات ہے
اس تکہ سے میں آگیا ابن خلیل پھر
پھر ٹکڑے ٹکڑے عرعی ولات و مناسبتے
(تنبویں)

۲ کہ اپنا اپنا برج بھی کر کے ان معارف کے سنے کے لئے ضرور تمام لاہور تاریخ جلسہ برآوردی کہ ان کی عقل و ایمان کو اس سے وہ فائدے حاصل ہوں گے کہ وہ گمان نہیں کر سکتے۔ وَالسَّلَامُ عَلٰی سَائِمِ الْاَمْعَدِ
خاکسار غلام احمد قادریان ۱۲ دسمبر ۱۹۶۴ء

سو امی شوگر چند صاحب نے جو کائنات قوم کے یثرب تھے ۱۹۶۴ء میں اپنی ایک مذہبی کانفرنس منعقد کی۔ ۱۹۶۴ء میں انہوں نے دوسری کانفرنس لاہور میں منعقد کرنے کا اہتمام کیا۔ پنجاب میں کانفرنس ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵ دسمبر ۱۹۶۴ء میں لاہور میں ہوئی۔ اس کانفرنس میں تمام مذاہب کے لوگوں کو مدعو کیا گیا کہ وہ اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں اس کانفرنس میں بیان کریں۔ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے اس کانفرنس کے لئے اسلام کی وکالت میں ایک مضمون تحریر فرمایا۔ جس کے مضمون ۱۲ دسمبر ۱۹۶۴ء کو اور کا مندرجہ اشتہار آپ نے شائع کیا۔

یہ مضمون اب اسلامی اصول کی فحاشی کے نام سے کئی ایک ذریعوں میں ترجمہ ہو کر شائع ہو چکا ہے۔ اصل مضمون اردو زبان میں تھا۔ جو حضرت مولوی عبدالکریم رضی اللہ عنہ نے کانفرنس میں پڑھ کر سنایا تھا۔

اس کانفرنس کے انعقاد کی افہام کے سبب شوگر چند نے اپنے اہتمام میں لکھا تھا کہ ”میرا دل اللہ بات کے لئے تڑپ رہا ہے کہ یہ فیصلہ ہو جائے کہ کونسا مذہب سچائیوں اور صداقتوں سے بھرا ہوا ہے۔“

اس جلسہ میں سائق و حرم ہندازم۔ آریہ سماج۔ ریمو سماج۔ تھیوسالنگ سوسائٹی۔ ریفین آف ہارمیسیائیٹ اور سکیم ازم کے نمایندگان نے تقریریں کیں۔

انجارجو حوالہ دہی اس جلسہ کی رپورٹ کرتے ہوئے لکھتا ہے۔
”مذاہب کا لیگو بحیثیت مجموعی ایک مشکل اور عادی لیکچر تھا جس میں بے شمار حقائق و مسائل و حکم و امر اور کئی جگہاں سے تھے اور فیصلہ الیہ کو ایسے رنگ میں پیش کیا گیا تھا کہ تمام اہل مذاہب ششہ رہ گئے تھے۔ کسی شخص کے لیکچر کے وقت اتنے آدھی جمع نہیں تھے تھے کہ مذاہب صاحب کے لیکچر کے وقت تمام ہال پر نیچے سے بھر رہا تھا اور سامعین ہر فن گولش ہو رہے تھے۔ مذاہب صاحب کے لیکچر کے وقت اور ڈیڑھ پندرہ گولش کے لیکچر کے اعتبار سے، اس قدر کہنا کافی ہے کہ مذاہب صاحب کے لیکچر کے وقت خلقت اگر طرح آ کر گری بیٹھے تھے پھیلے۔ جو دوسرے لیکچر کے وقت بویہ بے لطفی بہت سے لوگ بیٹھے بیٹھے جاتے تھے۔“ (انجارجو حوالہ دہی پیم نوری ۱۹۶۴ء) (باقی)

انگلستان میں تبلیغ اسلام

مختلف ممالک کے سربراہ اور وہ اصحاب کی احمدیہ مسجد میں آمد - اہم تقریبات میں شرکت
ماہنامہ مسلم ہیرلڈ کی اشاعت - جماعتی تنظیم و تربیت کے لئے اہم مساعی

(مکرمہ لیبٹیق احمد صاحب طاہر نائب امام مسجد فضل لندن)

(۲)

لندن مشن نے ساری دنیا میں پھیلے ہوئے احمدی مشنوں کو بھی ۷۷ ہزار کی تعداد میں حضور کا یہ خطاب ارسال کیا۔ حضور ابراہیم اللہ نے جب یہ خطاب وائڈ روڈ ٹاؤن ہال لندن میں فرمایا تو اس کے متاثرہ احباب انگلستان کے سامنے اس کی اشاعت کی تجویز رکھی گئی۔ احباب نے نہایت لبثت کے ساتھ چند منٹ کے اندر اندر اس کی اشاعت کے لئے ۱۵۰ اے سے زائد فی الفور اداکر دئے اور اس طرح خدا تعالیٰ کی خوشنودی کے مستحق ٹھہرے۔ خیراھم اللہ احسن المجتہد۔

انفرادی طور پر دیگر لٹریچر طلب کرنے والوں کی ایک بھی فہرست ہے۔ مشن میں خطوط پہنچنے پر مفت طور پر ارسال کر دیا جاتا ہے۔ عرصہ زیر پرورٹ میں بذریعہ ڈاک مرسل لٹریچر کی تعداد (علاوہ مذکورہ بالا خطاب کے) ۲ ہزار سے زائد ہو۔

مشن میں نوادگی آمد

تبلیغ مختلف ملکوں اور سوسائٹیوں کو مشن میں مدعو کیا جاتا ہے۔ جس کلب یا سوسائٹی کی طرف سے مبلغین کو مدعو کیا جاتا ہے۔ مبلغین بھی انہیں مشن میں آنے کی دعوت دیتے ہیں۔ ایسے وفد کو مسجد، مشن ہاؤس وغیرہ کا تعارف کروایا جاتا ہے اور اسلام پر تقریر کی جاتی ہے اور ان کے سوالات کے جوابات دئے جاتے ہیں۔

عرصہ زیر پرورٹ میں حسب ذیل نوادگی مشن میں آئے۔
1 - St. John's School - اس سکول کی ساٹھ طالبات دو گورنر مشن میں پہنچیں۔ انہیں مسجد دکھائی گئی۔ امام صاحب نے اسلام پر تقریر کی اور ان کے سوالات کے جوابات دئے گئے۔ انہیں نماز پڑھنے کا طریق بتایا۔ تمام طالبات نمازیں

شریک ہوئیں۔
(۲) کانوال کی انگریز فیملی مشن میں آئی اس نے مسجد کے سامنے متعدد فولڈز لئے اور کئی گھنٹے مشن میں قیام کیا۔
(۳) لندن کی ایک انگریز فیملی آئی اسے مسجد دکھائی گئی۔ اپنا محبوبہ لٹریچر دکھایا گیا۔
(۴) ایک گرلز سکول کی ستر طالبات مشن ہاؤس میں پہنچی۔ انہیں مسجد دکھائی گئی۔ اسلام میں عورت کا مقام - تاریخ عرب قبل از اسلام اور نبوت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق معلومات ہم پہنچائی گئیں۔
انفرادی طور پر آنے والے ملکی اور غیر ملکی احباب اس کے علاوہ ہیں۔ جنہیں زبانی تبلیغ کے علاوہ لٹریچر بھی پیش کیا جاتا ہے۔

مسلم ہیرلڈ

انگریزی میں تبلیغ کا ایک ذریعہ ماہنامہ مسلم ہیرلڈ ہے۔ یہ ماہنامہ انگریزی میں شائع ہوتا ہے اور گزشتہ آٹھ سال سے بڑی باقاعدگی کے ساتھ منظر عام پر آ رہا ہے۔ اس کی اشاعت ہمارے وسائل کے مطابق محدود ہے تاہم انگلستان کے علاوہ تمام مشنوں کو بھرا یا جاتا ہے۔ افریقہ میں اس رسالہ کو بہت مقبولیت حاصل ہے۔ چونکہ انگریزی زبان میں پچھنے والے رسائل میں ظاہری ٹیپ ٹاپ اور مضامین کی جگہ کا دسم سے یہ رسالہ انفرادی حیثیت رکھتا ہے۔ غیر ممالک سے جو تبصرے اس رسالہ سے متعلق موصول ہو رہے ہیں نہایت حوصلہ افزا رہیں۔ یہ رسالہ اپنے مشنوں کے علاوہ متعدد لائبریریوں میں بھرا یا جاتا ہے۔ اس طرح بہت سے غیر مسلم

بھی اس کے خریدار ہیں۔
محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے متقدّم قیمتی مضامین مسلم ہیرلڈ میں شائع ہوئے جس سے رسالہ کی افادیت میں اضافہ ہوا۔ مشن ہذا محترم چوہدری صاحب کے اس تعاون پر ان کا شکریہ ادا کرتا ہے۔

سربراہ اور وہ احباب کی آمد

عرصہ زیر پرورٹ میں لائبریریا کے پریزیڈنٹ Mr. Tullman لندن تشریف لائے۔ امام صاحب نے انہیں انگلستان میں ورود پر اپنے خط میں خوش آمدید کہا اور مشن کی طرف سے کھانے کی دعوت دی۔ ان کی جائے قیام پر ان سے ملاقات کی گئی۔ انہوں نے دعوت بخوشی قبول کی۔

۲۸ جون ۶۷ء کو پریزیڈنٹ موصوف دیکر جو بیس معززین کے ہمراہ مسجد میں تشریف لائے۔ ان کے ساتھ لائبریریا کے ہائی کمشنر - وزیر خزانہ اور فوجی کے اعلیٰ افسران بھی تھے۔ اس تقویر میں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے بھی شمولیت فرمائی۔

دعوت کے بعد محترم امام صاحب نے استقبال پر ایڈریس پیش کیا جس میں اس بات کا اظہار کیا کہ موصوف مذہبی آزادی کے علمبردار ہیں اور ان کی سرکردگی میں ان کا ملک ترقی کر رہا ہے۔ اس طرح اسلام سے متعارف بھی کیا گیا۔ اور قرآن کریم انگریزی - اسلامی اصول کی سنلاسنی اور دیگر لٹریچر پیش کیا گیا۔ اس ایڈریس کے جواب میں جناب پریزیڈنٹ نے جماعتی خدمات کا اعتراف کیا۔ انکو فرمایا کہ جماعت احمدیہ ایک مذہبی جماعت ہے اور میں بھی ایک مذہبی آدمی ہوں لیکن مجھے سب سے زیادہ اس بات

پر مستزاد ہے کہ جس بات کو یہ جماعت حق کہتی ہے پھر اس کی اشاعت کے لئے بھی پوری جدوجہد کرتی ہے۔ جماعت کے اس جذبہ کی وجہ سے میرے دل پر اس کا احترام ہے۔ اس خواہش کا اظہار کیا کہ محترم امام صاحب گورنٹ کے خروج پر لائبریا تشریف لائیں۔
(۲) ۳۰ جون ۱۹۶۷ء کو گیمبیا (مغربی افریقہ) کے احمدی گورنر جنرل Mr. F. M. SINGHATE لندن مشن میں تشریف لائے۔ ان کے اعزاز میں ویسٹ مینا پر دعوت کا اہتمام کیا گیا تھا۔ آپ نے احباب جماعت کے ساتھ نماز جمعہ ادا فرمائی۔ خطبہ جمعہ محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے دیا۔

محترم امام صاحب نے اپنے استقبال میں ان کے اس خصوصی اعزاز کا ذکر فرمایا کہ یہ وہ پہلے احمدی حکمران ہیں جن کے ذریعہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی پوری ہوئی ہے۔ اس ایڈریس کے بعد موصوف نے اس بات پر خدا تعالیٰ کے خصوصی احسان اور فضل کا اظہار فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے انہیں حلقہ بلور میں احمدیت پر مبنی مینا ویت عطا فرمائی اور اس سے بڑھ کر یہ کہ انہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پکڑوں سے برکت ڈھونڈنے کا شرف بھی حاصل ہوا۔

مکرمہ محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے بھی اس موقع پر خطاب فرمایا آخر میں آپ کی خدمت میں ان کا محبوبہ لٹریچر پیش کیا گیا۔

اہم تقریبات میں شمولیت

(۱) گورننگ کارڈن پارٹی - ملکہ کی طرف سے یہ پارٹی سال میں ایک دفعہ معززین انگلستان کو مدعو کی جاتی ہے۔ امام صاحب بھی اس میں مدعو تھے چنانچہ وہ اس میں شامل ہوئے۔

(۲) چیف منسٹر آف فیجی سے ملاقات

مکرمہ امام صاحب محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی معیت میں چیف منسٹر آف فیجی کی ملاقات کے لئے تشریف لے گئے اور انہیں اسلامی لٹریچر پیش کیا گیا۔

(۳) ۱۹۶۷ء کو امام صاحب نے میٹر آف وائڈ روڈ کی طرف سے دئے گئے ایک عشائیہ میں شرکت کی۔ اس موقع پر اہم لوگوں سے ملاقات اور تبلیغ کا موقع ملا۔

تربیتی و اصلاحی کارگزاری

انگلستان میں جماعت کی بھاری اکثریت پاکستانی بھائیوں پر مشتمل ہے۔ انگلستان کے مخصوص حالات کی وجہ سے یہاں تربیت کا شعبہ بہت اہمیت رکھتا ہے۔ یہاں کا موسم ماحول ہر طبقہ کے لئے نقصان رساں ہو سکتا ہے۔

موجودہ رپورٹ میں اجتماعی تربیت کے لئے مندرجہ ذیل طریقے اختیار کیے گئے۔

تربیتی دورے

(۱) خاک نے کلاسکو کا دورہ کیا۔ راستہ میں بی بی ٹی ٹورڈ بھی چند گھنٹے کے لئے قیام کیا۔ کلاسگو میں دو دن قیام تھا اس عرصہ میں متعدد افراد جماعت سے ملاقات کی۔ فضل عرفان ڈبلیو کے وعدہ جات کے لئے بھی تحریر کی، محترم مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری بھی اس دورہ میں خاک کے ہمراہ تھے۔ کلاسکو اور ایڈنبرا سے خداتعالیٰ کے فضل سے ۱۰۰۰ گھنٹے سے زائد کلمہ جات حاصل ہوئے، خواجہ محمد شاہ کلاسکو لندن سے چار سو سیس کے فاصلہ پر ہے۔

(۲) محکم امام صاحب نے جماعت احمدیہ جلیگم کو دورہ فرمایا۔ یہاں کی جماعت خداتعالیٰ کے فضل سے ایک مخلص جمعیت ہے۔ محکم محمد علی صاحب یہاں پریزیڈنٹ ہیں۔ یہ مقام لندن سے ۴۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔ محترم امام صاحب نے یہاں خطاب فرمایا۔

تربیتی تقاریر

(۱) محکم امام صاحب نے ساؤتھ ہال میں تقریر کی۔ لندن کے بعد ساؤتھ ہال میں ہماری سب سے بڑی جماعت ہے۔ یہ مقام لندن سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔

(۲) خاک نے حلقہ ساؤتھ ہال میں تقریر کی اور پریزیڈنٹ کا انتخاب کر دیا۔

(۳) خاک کو ساؤتھ ہال میں جماعت کے ماہانہ اجلاس سے خطاب کرنے کا موقع ملا۔ اس تقریر میں خاک نے نماز، جماعت اور خلافت سے وابستگی سے متعلق تقریر کی۔ تقریر کے بعد ساؤتھ ہال کے امام صاحب نے خطاب کر دیا۔

(۴) محکم امام صاحب نے لڈنبرگ اور لندن

لندن سے خطاب فرمایا۔ اسی طرح خدام الاحمدیہ لندن سے بھی خطاب کیا۔

انفرادی طور پر اجاب کے ذاتی معاملات کو طے کرنے کے لئے متعدد بار دورے کوئے پورٹ سے۔ علاوہ ازیں خطبات جمعہ میں بھی محکم امام صاحب تربیتی مضامین پر روشنی ڈالتے رہے۔

اخبار احمدیہ

تربیت کا ایک ذریعہ اخبار احمدیہ بھی ہے۔ چونکہ احمدی اصحاب کی ایک خاصی تعداد لندن سے دور دراز مقامات پر مقیم ہے اور وہ ہر ماہ مشن میں حاضر ہو کر افضل اور دیگر تربیتی رسائل کا مطالعہ نہیں کر سکتے لہذا لندن مشن کی طرف سے تمام احمدی اصحاب کو مفت ارسال کیا جاتا ہے۔ اس اخبار میں تربیتی مضامین کے علاوہ لندن مشن کی خبریں، مرکز احمدیت اور عالم احمدیت کی خبریں، اخبار کے ساتھ شائع کی جاتی ہیں۔ نیز احادیث نبوی، ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام، تاریخ اسلام کا ایک دقیق و تاریخی احمریت اور اسلام و احمدیت پر اعتراضات کے جوابات بھی درج کیے جاتے ہیں۔ جماعت کی تمام ضروری تحریکات اسی اخبار کے ذریعہ ساری جماعت تک پہنچائی جاتی ہیں۔ اب اس اخبار کو زیادہ موثر اور دلچسپ بنانے کی کوشش کی گئی ہے۔ اور صفحات میں بھی اضافہ کر دیا گیا ہے۔ یہ اخبار انگلستان کے علاوہ تمام بیرونی مشنوں کو بھی ارسال کیا جاتا ہے۔ اسی طرح مرکز سلسلہ کے اداروں اور لائبریریوں کو بھی بھیجا جاتا ہے۔

(باقی)

لجنہ اماء اللہ کا شائع کردہ لٹریچر

(حضرت سیدنا ۵ اہل بیتین صاحبہ)

الحمد للہ اس سال مسلمانوں کے موقہ پر لجنہ اماء اللہ کے شیعہ اشاعت کے زیر انتظام مندرجہ ذیل لٹریچر شائع ہو رہا ہے۔

(۱) الازھام لذوات الخماس کا دوسرا ایڈیشن۔ یہ حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کی ان تمام تقاریر کا جو آپ کے عورتوں کے جلسوں میں کہیں مجموعہ ہے۔ پہلا ایڈیشن مرت ۱۹۶۶ء تک کی تقاریر کا تھا یہ مکمل طور پر سب تقاریر کا مجموعہ شائع کیا جا رہا ہے۔ مردوں اور عورتوں سب کے لئے یکساں مفید ہے۔ جلد لانڈ پر آنے والی ہینس یہ کتاب ضرور خریدیں۔

(۲) حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وہ تقاریر جو حضرتنا دو سال ہیں خواتین کے جلسہ لانڈ یا اجتماع کے موقع پر ہوئی ہیں ان کا مجموعہ بھی شائع کیا جا رہا ہے۔

(۳) حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں اصحاب جماعت نے جو نظریں لکھی ہیں اور اخبارات میں شائع ہو چکی ہیں ان سب کا مجموعہ کتابی صورت میں شائع کیا جا رہا ہے تا تمام نظریں ایک جگہ جمع ہو جائیں اور اصحاب جماعت اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔

(۴) سالانہ رپورٹ لجنہ اماء اللہ مرکزہ حسن میں تمام لجنہ کی سالانہ رپورٹیں بھی شامل ہیں۔ لجنات اگرچہ سالانہ سے قبل کتب کا آرڈر بھیج دیں تو نقد ادائیگی کی صورت میں کمیشن پر ان کے لئے کتب پیک گز کے رکھ لی جائیں گی اور جلد سالانہ پر عمدہ اداروں کو دیدی جائیں گی۔

(۵) ان کتب کے علاوہ دو بچوں کے لئے بہت ضروری کتب بھی ہیں راہ ایماں اور بچوں کے لئے احمدیت کی مختصر تقاریر۔ ناصرت کے لئے ان کتب کا خریدنا اور پڑھنا بہت ضروری ہے۔ ہر دو کتابوں کے لئے ایڈیشن شائع ہو گئے ہیں۔ یہ تمام کتب دفتر لجنہ اماء اللہ سے مل سکیں گی۔

خاک ر مریم صدیقہ
صدر لجنہ اماء اللہ مرکزہ

چندہ مساجد (دکن احمدی خواتین)

(حضرت سیدنا اہل بیتین صاحبہ، صدر لجنہ اماء اللہ حرکتیہ)

الحمد للہ یکم دسمبر تا ۸ دسمبر ۱۹۶۶ء چندہ مساجد کے سلسلہ میں ایک ہزار پانچ سو ساٹھ روپے کے وعدہ جات وصول ہوئے ہیں اور ایک ہزار پچھ سو اڑتیس روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ گویا ۸ دسمبر تک چار لاکھ پینسٹھ ہزار روپے کے وعدہ جات اور چار لاکھ تیرہ ہزار کی وصولی ہو چکی ہے۔

مسجد پر خرچ کی ہوئی رقم کو پورا کرنے کے لئے ابھی پچاسی ہزار روپے مزید جمع کرنے کی ضرورت ہے۔ بے شک رقم کا اکثر حصہ پورا ہو چکا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے مسجد کی تکمیل بھی ہو چکی ہے لیکن جب تک لجنہ اماء اللہ کی ممبرات پر خرچ کی ہوئی رقم بطور قرض کے باقی ہے ہمیں مطمئن نہیں ہونا چاہیے۔ اکاون ہزار کی رقم ابھی تک ایسی چل رہی ہے جس کے وعدہ جات تو موجود ہیں لیکن وصولی نہیں ہوئی۔ تمام لجنات کو دکلائن مال سے بقایا جات کی فہرستیں حاصل کر کے بھجوائی جا رہی ہیں تا وہ وصولی کی کوشش کریں۔ رمضان المبارک کے دنوں میں دیگر نیکیوں کے ساتھ اپنے وعدہ کو ادا کرنے کی سعادت بھی حاصل کریں۔ جو ہنسیں ابھی تک اس میں شامل نہیں ہو سکیں اب اس مبارک حینہ میں اپنا وعدہ اور رقم بھجوا کر سعادت حاصل کریں اللہ تعالیٰ

درخواست دعا

میں مہر اللہ صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام بجا رہیں آپ کو درخشتم کی نکایت ہے۔

اجاب سے درخواست ہے کہ رمضان کے مبارک ایام میں ان کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کلمہ و عابد شفا دیکھتے۔ آمین۔

(آیت اللہ قمر)

ہماری فریادوں کو منسول فرمائے اور اسلام کے غلبہ کا دن جو ہمارے لئے حقیقی عید کا دن ہو گا نزدیک تر لائے۔ آمین اللہم آمین۔

خاک ر مریم صدیقہ
صدر لجنہ اماء اللہ مرکزہ

وقف عافى کے واقفین کی فہرست

یہ نام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے وقف عافى کا تحریک سے احباب جماعت کے لئے توابع کا ایک زین موقوفہ پیدا فرمایا ہے۔ ہر شخص جو کم از کم دو مہینے خدمت دین کے لئے وقف کرے اور اپنے خرچ اور اپنے کرایہ پر مقررہ جماعت میں جا کر تربیت اور قرآن کریم کی تعلیم کا فریضہ ادا کرے وہ اس وقف میں شامل ہو سکتا ہے۔ جنھوں نے ایدہ اللہ بنصرہ کا مشا رہے کہ سب احباب بلا استثنا اس میں حصہ لیں۔ سلسلہ کے کارکن مستقل زندگی بھی رہنا حق رخصت لیکر اس وقف میں شامل ہوتے ہیں احباب کو اس وقف کی طرف حلد اور خاص توجہ کرنی چاہیے۔ فارم وقف دفتر سے طلب فرمائیں۔ الفضل ۸۰ نمبر ۱۳۷۳ میں جو فرست شائع ہوئی ہے موجودہ فہرست اس سے آگے ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حیدر واقفین کو خاص کے ساتھ اجر عظیم بخشے۔ (اسیٹن - رانا مہناظر مصلح دارش و ذریعہ)

- ۱۳۶۹ - محکم محمد اکرم صاحب چک ٹیکسٹ پورنٹ پور
- ۱۳۷۰ - جمیل احمد صاحب جمال خاں پور
- ۱۳۷۱ - سراج الدین صاحب ہریا
- ۱۳۷۲ - حکیم ملا صاحب کلسیان شیخ پور
- ۱۳۷۳ - ناصر خورشید احمد صاحب مقام غریب
- ۱۳۷۴ - محمد اسماعیل صاحب مینہ جامہ جامہ
- ۱۳۷۵ - محمد احمد صاحب ٹانگا پور
- ۱۳۷۶ - لطیف احمد صاحب
- ۱۳۷۷ - اللہ بخش صاحب چک ٹیکسٹ پورنٹ پور
- ۱۳۷۸ - شیخ عنایت اللہ صاحب لطف آباد
- ۱۳۷۹ - محمد بشیر صاحب آزاد پور
- ۱۳۸۰ - چوہدری زبیر الدین صاحب چک ٹیکسٹ پورنٹ پور
- ۱۳۸۱ - محمد تاج صاحب تخت خزار
- ۱۳۸۲ - ملک ننگ شیر خان صاحب آزاد پور
- ۱۳۸۳ - فہام رسول صاحب
- ۱۳۸۴ - ملک منظور احمد صاحب کٹواہا
- ۱۳۸۵ - میان محمد اشرف صاحب جلیب احمد
- ۱۳۸۶ - چوہدری عبدالرحیم صاحب ستانی
- ۱۳۸۷ - ناصر عنایت اللہ صاحب نعیم
- ۱۳۸۸ - محمد نواز صاحب کھنڈہ
- ۱۳۸۹ - عبد الہام صاحب کھنڈہ
- ۱۳۹۰ - عبد الحمید صاحب سندھ نظام علی
- ۱۳۹۱ - چوہدری رحمت علی صاحب چک ٹیکسٹ پورنٹ پور

نحوہ دران سے محروم ہوئے ہیں۔ وگلا کہتے کہ وہ ایک ماہر قانون دان سے محروم ہوتے ہیں۔ حضرت مرزا صاحب کی وفات سے سابق صوبہ سرحد ایک ماہر قانون دان اور ایک بزرگ احمدی سے محروم ہو گیا۔ نومبرہ کی جماعت کے لئے تو ایک بہت عمدہ اور نقصان ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ مولانا کریم ہماری جماعت کا حافظ و ناظر ہو اور وہیں ان کے نیک نمونہ پر چھنے کی توفیق دے۔ نیز آپ کے لراحقین کو بھی صبر جمیل عطا فرمادے۔ اور ان کا خود نام درانم جو۔

محترم مرزا غلام حیدر رضا انوشہر کی فاتحہ

(محکم محمد رشید صاحب ارشد نوشہرہ)

سلسلہ کی خدمت بجالاتے رہے۔ خلافت تانیہ کے دوران تفہیم ملک کے وقت آپ سابق صوبہ سرحد کے صوبائی امیر بھی تھے۔ جامعہ حسابات کو اس قدر صفائی بخشتے اور دیباچہ سے مملکت رکھتے کہ مگر کی انسیکلپ صاحبان بوقت مسامتہ بہت تفریح کرتے اور آپ کے ہائے ہوئے حاکم کی نقلیں اپنے ساتھ لے کر لے جاتے۔ باوجود تمام دنیاوی آسائشوں کے میسر ہونے کے پھر بھی نہایت سادہ زندگی بسر کی اور کسی قسم کا تکلف آپ کی زندگی میں نہیں تھا۔ دیگر ہمازلوں کے علاوہ جماعتی کارکنان کی بہت خدمت کرتے اور خود اپنے ہاتھوں سے ان کی خدمت کرنے میں دلی خوشحالی محسوس کرتے ہمدرد اور بخیا اس قدر تھے کہ ہر فرد کو اور مستحق کی حاجت لے کر لے جاتے اور جو بھی کسی کی تکلیف یا بیماری کی خبر ملتی اور لین وقت بن اس کے نال تشریف لے جاتے بہت پرہیزگار اور مستحق تھے جب بھی دوسرے مقامات پر بطور کسٹنر تشریف لے جاتے تو روزہ رکھتے تھے نماز باجماعت کی بہت پابندی فرماتے اور باوجودیکہ مسجد تک کا راستہ آپ کے گھر سے خراب تھا اور کئی دفعہ زبرد میں گر بھی پڑے مگر پھر بھی نماز بخوار و صریب میں ضرورت مل ہوتے اور صوبہ کے بعد عشاء تک سارا وقت مسجد میں گزارتے اور عشاء کی نماز کے بعد گھر تشریف لے جاتے۔ آخر عمر میں بوجہ کڑا نظر قرآن مجید پڑھنے میں وقت ہوتی تو ایسا احتیاط کرتے کہ دوسرا دروی قرآن مجید پڑھتا اور آپ سنتے جاتے تبلیغ کا بہت شوق تھا جو بھی کوئی تھا کتاب یا پمفلٹ شائع ہوتا وہ ہنگامہ وگلا کے علاوہ دوسرے معلقہ احباب میں بھی تقسیم کرتے۔ چندوں کی ادائیگی میں نمونہ تھے۔ بہت پابند اور اول وقت میں ادا کرتے۔ تحریک جدید یا وقف جدید کا سال شروع ہوا تو بھی ایسا نہیں ہوا کہ سال کا پہلا دن ہو اور مرزا صاحب نے وعدہ کے ساتھ ہی رقم بھی ادا نہ کی ہو چنانچہ حصہ آٹھ یا حصہ جاگداد کا حساب آپ کا ہمیشہ نافذ رہتا۔ غیر از جماعت لوگوں میں بھی آپ

جسار الفضل میں یہ اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ محترم مرزا غلام حیدر صاحب کا یہ ایک آٹ نومبر ۱۹۷۷ء مورخہ ۱۴ دسمبر ۱۹۷۷ء روز انوار بوقت پانچ بجے شام حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے انتقال فرمائے۔
إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ
آپ کی نعش مورخہ ۱۴ دسمبر کو کورہ پہنچی تھی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انوار شفقت لہذا نماز عصر نماز جنازہ پڑھائی۔ ایدہ جناب زہدیت مقبرہ پر پھرایا گیا۔ جہاں پر تدفین عمل ہوئی اس موقع پر خاندان حضرت مسیح موعود کے بعض افراد کے علاوہ کثیر تعداد میں بروہ کے احباب موجود تھے تدفین کے بعد محکم مولانا ابرار السطو صاحب نے دعا گوئی۔
حضرت مرزا صاحب کا آبائی وطن پنڈی لاد ضلع بکورت تھا۔ آپ ۱۸۹۴ء میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۱۹ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دست مبارک پر مینیت کر کے جماعت احمدیہ میں شامل ہوئے۔ ۱۹۲۲ء میں نوشہرہ چھوڑ کر پریکٹس شریعت کی اور پھر بیسٹ کے ہوئے اپنی خداداد صلاحیتوں کی بدولت بہت جلد علاقہ میں ایک نامور وکیل کی حیثیت میں مشہور ہوئے اور پھر ساہا سال تک مقامی بار ایسوسی ایشن کے صدر رہے پچھلے سال جب جماعتی کاموں کے لئے آپ کو بہت زیادہ وقت کی ضرورت پڑی تو بار کی عداوت سے الگ ہو گئے۔ آپ کے ساتھ کام کرنے والے دکلا صاحبان اور بیچ خان آپ کی بہت قدر کرتے اور مشکل سے مشکل اور پیچیدہ مقامات کے لئے بطور کسٹنر آپ کی خدمات سے فائدہ اٹھاتے تھے دکلا بھی اپنے مقدمات میں آپ سے مزورہ کرتے۔ گروہ نواح کے دیہاتوں میں بھی آپ بہت ہرولین تھے اور لوگ آپ کو قابض دنیاوی وکیل کہتے آپ کو کسی اپنا مفاد نہیں پسند کرتے۔ اور اگر کبھی بوجہ زیادتی کلہا جانا سادی طبیع آپ نے مقدمہ نہ لینے کا اہتمام کیا تو کبھی پھر بھی رمدار کرتے کہ خواہ کتنا عرضہ کیس پڑے اسے آپ ہی اسے سمجھائیں۔
حضرت مرزا صاحب مرحوم نے ۱۹۷۷ء میں سال کا عرصہ نوشہرہ میں گزارا اور تقریباً ۱۰ سال سے لگاتار آپ بطور امیر اپنی خدمت

جو اپنے نیک نمونہ اور خدمت خلق کے بہت مقبول اور ہر لحاظ سے آپ کی وفات کی خبر سارے شہر میں خرد پھیل گئی اور عورت و مرد اور بچے پورے سے کبھی جوئی درجوں آپ کے مکان پر تعزیت کے لئے جمع ہونا شروع ہوئے غسل کے بعد آپ کی نعش کی زیارت تمام حاضرین نے کی اور غیر از جماعت احباب بھی جب تک ہم لوگ جنازہ لے کر دور نہ نہیں ہوئے وہیں موجود رہے۔ احمدی تو سوگوار تھے ہاں تک دوسرے لوگ بھی یہ کہتے تھے کہ وہ ایک بزرگ اور اپنے ہمدرد اور

